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Tárgyalás elölt.Már csak rövid idő választ el ben­nünket azon naptól, melyen Baja város szennyese a cariai nagymosás elé állit- tatik A  kérdés az, hogy melyik pártnak a fehérneműje piszkos, a kormánypárté vagy a függetlenségi párté? Nagy té­vedés volt a bölcs klikknek azt feltété lezni, hogy a bajai függetlenségi párt, melynek a választások alatt tanúsított gavalléros eljárása, tisztességtudása, ta­pintata, törvénytisztelete, még ellenfelei bámulatát és elismerését is kivívta, egy­szerűen oda tartja a hátát, hogy hát tes­sék ütni rajta egy nagyot, hisz úgyis elég- széles. Nagy meggondolatlanság volt be nem látni, hogy a botnak két vége van és a melynek végét ha épen túl­ságosan megszorítják, a függetlenségi párt is tudná alkalmazni és a mint lát­tuk régi magyaros szokás szerint „Csak a fejét, hogy meg ne sántuljon “Óriási lelketlenség volt úgyszólván csupán önzö ambitio, csupán beteges feltűnési viszketeg, csupán személyes hiúskodás czéljából városunk lakóit be­mocskolni, meggyalázni és az ország szine előtt egy igazán tiszta győzelmet sárral megdobálni, mert el lehettek ké­szülve, hogy ha a puescs nem sikerül, az ügy befejeztével a sár arcukba visz- szarepülhet ; az önzö ambitio kielégítése

helyett létfeltételeit veszthetné el, a bete­ges feltűnési viszketeg mozgolódása örö­kös gúnyt eredményezhet s nem is pla­tói alakban, a személyes tanúskodás saját becses személyében oly bántal- makat élvezhetne tisztelettel, a melyre
Jő és fenti pajtásai a legnagyobb mérv­ben rászolgáltak. Persze az ö pékiáju­kat követve mindezeket, törvényes mó­don, finom módon, úri módon, csak nem kormánypárti módon lehetne meg­cselekedni.Már most is micsoda nevetségessé vált azon ijesztgetésük, hogy az általuk lenézett nép, polgárság nem tud élni hatalmával, hogy nem lehet megengedni, hogy ezeknek saját sorsuk elintézésében nagyobb befolyás érvényesülése enged­tessek meg. Hát mit csinált ez a pol­gárság, mit csinált ez a nép ? nem adja meg mindenkinek az Öt megillető tisz­teletet ? nem respektálja a törvényt '? Talán oly dologba avatkozik, a mely őt meg nem illeti ? Talán jogtalanul bántalmaz minket ? Falán győzelmi el­bizakodottságában nevetségessé vált visszaéléseket követett el ?Nem, nem igy cselekszik Józan felfo­gásában kijelenti, hogy akkor nem szól, abban nem cselekszik, a mihez nem ért. Ámbátor emeltebb fővel járhat ezentúl Baja városában, mégis mindenkivel szem­ben illő szerénységgel és tisztelettel vi­

selkedik. Igaz, hogy belsőleg türelmet­lenül, de mégis minden excessio nélkül, nyugodt modorral várja meg a törvé­nyes döntést. Senkivel szemben sem el­bizakodott, de azért önérzetes, aztán meg a változatosság kedvéért újra le­szavazta a kormánypártot a községi vá'\sztas.i«Hát a tisztelt kormánypárti klikk is ily türelmes? Hát a kormánypárti klikk tud élni hatalmával? Mérsékletesen jár-e el ? Bölcsen akarja-e városának, orszá­gának javát előmozdítani? Felhívom magát a kormánypártot, tegye a kezét szivére s rámeri e akkor mondani, hogy igen Hiszen jól tudjuk, hogy bennünket függetlenségi-párti vezetőket egy kanál vízben megfojtanának, ha tudnának De nem tudnak. Kivennék bármily eszköz­zel, bármily áron a hatalmat a megil­lető tényező : a polgárok kezéből, ha tudnák. De nem tudják 1 la módjukban állana szuronynyal, puskával csikarná­nak ki csak egy szónyi többséget is, de nem tudnak.Hát mit tudnak. Kényelmesen kormá­nyozni, még az ellenőrzés is terhűkre van.Szembe mosolyogni, kit gyűlölnek. Barátságot felajánlani, ha érdekük úgy kívánja. Polgártársaikat, ha ellenkeznek, mohnak, csőcseléknek, oly elemnek ne­vezni, mely az intelligentiával ellentét­ben áll. Hej micsoda drága, kedves
TÁRCA.

JRz ideálhoz.Előttem állsz ékes arculattal,S ajkam dalban légedet magasztal.Napsugárnál fényesb ideál ;Te vagy lelkem legszebb tündérül ma, Feléd njujtom — megillet a pálma, Ki dicsőbb vagy ég csillnginál.Szivemben zsong édes-fájó érzet, Hullámozó vérem szinte éget,Kád gondolva, dicső ideál : Nevedet szent kéjjel zengi ajkam Erdőn, réten, andalgó utamban S kertem nyíló virágainál.Nem óhajtom gyönyörét a létnek, — Hisz idegim tűzben, lángban égnek Temiattad égi ideál ;Véghetetlen irántad szerelmem,Es mélysége? oh, az mérhetetlen S nagyobb a Dbavalagirinál.Sóba eszme agyban nem fngamza, -  A világnak nincs több ily magzatja, Mint a minő te vagy, ideál;Te vagy a nagy bölcsesség remekje,

Dicső élted nyúl a végtelenbeMind addig, mig a világ fennál.Mindig voltak — s vannak ellenségid,A zsarnokság mid fújja mérgit,Oh, de ajkid ezt csak kacagják! Vélem együtt millióknak szive Érted lángol — örök fémed hive,To tündöklő nap:.1izent szabadság !
d o a e h i m  Á goston.

JYCagda eljegyzése.
Szintűn néjjy felvonásban 

irta: Lengyel Henrik.
11. F E L V O N Á S .

VII. | KLEN KI.*)

(Konóné, Magda.)

Főmmé: d xvszusan kitör ) Kitüntetted magad mondhatom ! Oly modort tanúsítottál, mely egy közönséges munkás leánynál is méltán megbotránkoztat! Hová lett az illem iránti ; érzéked? 11 «>1 vannak gondos nevelésed nyo-
*1 Lengyel (Lehlet) Henrik, a Szabadkán állomá­
sozó 8 0 -ik ezredbeli cs és kir. főhadnagynak nagy 
sikerrel adott darabjából, melynek tárgyát I9OI évi 
december hó 1 j-iki számunkban imertettiik, közöl­
jük a darab egyik leghatásosabb jelenetét.

Kbben a jelenetben özv. Forró Domokosné le­
beszéli leányát, Magdát Vajda Géza főhadnagy ir Int 
táplált lángoló szerelméről*

mai ? A szégyen arcomba kergeti a vért, ha elgondolom, mikép fog Zsilinszky felőlünk vélekedni.Magd° j (dacos egykedvűséggel ) Nekem az mind­egy. hogy Zsilinszky felőlünk mikép vélekedik!Forróné : (hevesen.) De nekem nem mindegy ! En nem akarom, hogy azt mondják, hogy gyermekemnek nem adtam kellő nevelést, hogy az egy közönséges, bárdolatlan te­remtés 1 vcic 1v.ékenyedve )A' őrt fáradtam éjjel-nappal tízért resz- kedtem érted, azért őriztelek jobban mint sze­mem fényét, hogy most, midőn felserdült le­ány vagy s háládra méltán számíthatnék midőn örömet kellene, hogy szerezz nekem egy dacos makacs leánynyal álljak szem­ben. ki anyjának csak fájdalmat és szégyentokoz ! ? (könviiit törli )Magda: (zokogva kitör.) ( )h ne kínozz anyám, ha ismersz könyörületet ! Hisz latod, mennyit szenvedek! Látod, hogy beteg vagyok, hogy nem vagyok ura magamnak!Forróné: icl-Iv v » > l ’ralkodj magadon és ne feledkezz meg szüli» es magad iránti kö­telességedről! Fogadj szót, teljesítsd kívánsá­gomat, ezt mint anyád méltán megkövetel­hetem !Magda: miKnda».) Oh inkább űzzél magad­tól, vagy vedd el életein, de ne kívánd, hogy



„hajai, Független Újság. 1902. január 18.polgártársak volnának az iparosaink, ha velük tartanának, ha tovább nem is, de - a választások ideje alatt mindenesetreKözel* *» a petitió tárgyalási terminusa Bizunk igazságunkban, bizunk győzel­münkben 1 )e tegyük fel a lehehetö leg­rosszabbat. legyük fel, hogy a mándá- tumot megsemmisit(*nék. Mi történnékoakkor? I lát miben, kiben remé:nykednek ezek az urak? Hát vesztegetés nélkül, hát etetés, itatás nélkül, liât terrorizmus, hát illetéktelen befolyás, hát a hivatal­nokok törvénytelen beavatkozása nélkül remélhet a bajai kormánypárt győzel­met? Nem remélhet, soha nem remélhet, de nem is remél. Hát akkor mit remél? Talán azt. hogy vesztegetéssel, itatással, etetéssel, terrorizmussal, puskával, szu­ronynyal, tisztviselők törvénytelen be­avatkozásával fogna többséget toborzani. Nem akarjuk elhinni, de ha úgy volna, akkor is állnánk elébe. I Iáit mit akar­nak, mit reménylenek ezek az urak? Jaj de jé) volna, ha ezt valaki nekük megmondaná.D<* már most minél közelebb jön a tárgyalás, mi is úgy vagyunk vele, hogy kérdjük, mit is kívánjunk ? Maradjon-e a mandátum s akkor győztünk, vagy ne

dig fognak ikkal tudni élni hatalmukkal, joga-
n.

maradjon és akkor újra győzünk, fénye­sebben győznénk. C sak a város békéje, nyugalma még inkább fel lenne dúlva s csak ezen indok az, mely bennünketa mandátum hathatós megvédésére ősz-! »
• • • •tonoz.Most pedig tárgyalás előtt megjósol­juk a kormánypárti klikknek, hogy eljön az idő, a mikor kérni, könyörögni fog­nak nekünk, hogy legyünk türelmesek, elnézek a legyőzőitek felett, ne hagyjuk magunkat a bosszú hevétől elragadtatni, legyünk mérsékletesek és biztosíthatjuk •önöket, hogy a bajai függetlenségi-párt, a bajai iparosok, a bajai polgárok min-

„Csak egyetlen körülmény aka­dályoz és ez a ]>énz.“1 jból és talán még gyakran a körül­mények késztetni fognak, hogy a keres­kedelmi minister úr ősibbik évi október hó 10-én tartott beszédjére reflektáljak, kimutatva, hogy mennyire jogosulatlanok, de meg minden alapot nélkülözők vol­tak állításai. Be fogom bizonyítani, hogy az intéző körök egy nagy vidék és ez­által az ország legvitálisabb érdekeivel frivol módon játékot űznek és atyásko­dó szemforgatással a hiszékeny közön- seget hogy tudják agyonaltatni. A keres­kedelmi minister úr az említett napon a baja-báttaszéki (összekötő hídról a követ­kezőkép nyilatkozott: „Ián tehát oda coneludálok, hogy engem a hid létesí­tése tekintetében nem vezet a félelem, vagy aggodalom a nemzetközi, vagy az országos forgalmi politika szempontjából és mászodszor, hogy épen azért elisme­rem a helyi érdekeltségnek jogosult kí­vánságát. Kngem tehát a dolog tanul­mányozásában nem fog akadályozni semmiféle, sem országos, sem mellékte-
O

kint et, mert ezen kívánság meggyőződé­sem szerint teljesen jogosult, csak egyet* 
len korú'meny akadályoz és ez a pénz.I la e tekintetben rendelkezésemre nem fogok pénzt kapni, nem leszek abban a helyzetben, hogy valamit tehessek. “ őzt a részt hasítottam ki a ministeri be­szédből; és erre bátor leszek mostani cikkemben reflectálni. A minister urat ugyan nem lehet felelőségre vonni ért, melyek hivatalos működése alatt történtek, de nem is követelhető, hogy emlékező tehetsége mindazon tényekreo  •/kiterjeszkedjék, még ha szorosan ressort-

oly érzelmet színleljek, melyet nem ismerek! Ne kényszerits oly emberhez, kit gyűlölök, kitől undorodom ! Oh kívánj tőlem bármi egyebet, csak ezt ne, mert ezt nem teljesít­hetem ! (zokogj.)Forróné í Bármi egyebet, csak ezt ne! Per­sze. szófogadó, jó gyermekek vagytok mind­addig. mig olyat nem kívánunk télietek, mely­hez egy kis áldozat is járul, de ha eljön az idő, midőn a körülmények egy kevés önmeg- tagadást is követelnek, úgy fölmondjátok a szolgalatot, szakítani akartok szülőitekkel, vagy inkább meghalni vagytok készek, sem­hogy esztelen szeszélyetek a józan értelem előtt meghajolna s nem gondoljátok meg, hogy ezzel mily fajdalmai okoztok azoknak, kikhez a legszentebb kötelék fűz! Oh Magda! Sohsem hittem volna, hogy gyermeki szere­teted annyira elfajuljon, hogy ennyi keserű­séget okozz nekem !Magda ; ui anyja lábaihoz borul.) Ohanyain! Kdes jo anyám! Széttéped lelkemet, ami gyötrelmesebb a halálnál! Ne Ítéljél, ne vádolj hálátlansággal, hisz’ jól tudod. óh. tud­nod kell. mily kimondhatatlanul szeretlek! Oh. de azt is tudod, hogy szivemmel mar nem rendelkezem, hogy egy végzetszerű szen­vedély életemmel elválaszthatatlanul össze­forrt. s hogy szerelmem nem hirtelen, föllob- 
h a n o  szalmáimig, hanem hosszai időn át érle­lődött azzá ! Vajda épp ügy szeret engem ! l epjetek hat ki sziveinkből ez érzelmet s ki­szakítottatok vele sziveinket is!

Forrólléí öyermek! Vajda nem szeret! Ót csak az érdek vezérli! Hát nem hallottad Lydia történetét ?Magda; Oh. az rágalom !• rágalom ! Vajda abban ártatlan.Forrólléí (megindulva jjyüngcdon ) Kdes gyerme­kem! (átkarolja, haját simogatja.) Nyugtasd meg magad! Lásd. nem kivártok tőled lehetetlen­séget, csak azt, hogy uralkodj érzelmeiden! Belátom kedves gyermekem, hogy nagy hibát követtem el, midőn Vajdát házamnál fogad­tam s tűrtem, hogy e viszony ennyire fejlőd­jek. Belátom azt is. hogy most méltatlanul bánok veled, de a te érdekedben történik! L viszony lehetetlen! Nagy áldozati kívánok tőled, midőn kérve kérlek, hog\ Vajdáról mondj le, de ennek meg kell lennie!Magdit! sziláiban, im’-ltóságtcljcsen ) Az a SZŰlo, aki gyermekétől oly áldozatot kivan, mely élete boldogságába kerül, az gyermekét nem szereti, nem szeretheti ! S abban a pillanat­ban. midőn a szülői szeretet igy tagadja meg önmagát, megszűntek egyszersmind jogai is! lén ekkor szabad lettem, sorsommal magam rendelkezem, s szerelmemről lemondani nem fogok, nem akarok!Forróitól Nos. ha nem hatottak meg köny- nyeim, ha nem használt parancsszavam, ügy v an még egy oldala az emberi szívnek, mely­hez talán könnyebben férhetünk: a könyörül-
% %Jlet! Titkolni akartam előtted, hogy össze ne

O  ^7törjem szivedet, de nem várt makacsságod kényszerit, hogy mindent elmondjak! Légy

jártak keretébe tartoznak, melyek évek­kel ezelőtt történtek, mindezeknél fogva becses engedőimével én fogom feleleve­níteni mindazokat, melyek az ő állításai­val szoros nexusban vannak. Mikor bá^ó Vojnits István az előmunkálati enge­délyt úgy a Közép-Duna áthidalására, valamint a baja báttaszéki összekötő vasútra bírta, Perczel Dezső ő ex- cellentiájának elnöksége alatt egy szá­zas bizottság az érdekelt megyék szá­mottevő egyéneiből alakult Úgy az elnöknek első sorban, valamint ezen bi­zottság egynémely tagjának fáradhatat­lan ügybuzgósagának volt köszönhető, hogy a megalakulás után néhány hó­napra azaz 1894-ik évi márczius 14-én és lóén a közigazgatási bejárás meg­történt és ép márczius hó 15-én a bát­taszéki községház egyik melléktermében egy szükkörü bizottság az építendő vasút hozzájárulási összegét úgy a városokra, községekre valamint a megyékre megálla­pította és az illetékes tényezőkkel közölte. Tehát akkor volt pénz. Igaz, hogy akkor ezen transversalis vasútról, csak mint helyérdekiről beszéltek, de forgalmi je ­lentőségét, országos fontosságát és első­rendű jellegét senkisem vonta kétségbe, annál kevésbbé hangoztatták, hogy ezen czél rendelkezésére nem lesz pénz. Hegedűs Sándor ő excellentiája, de mind­annyian tudjuk, hogy egyszerre az egész ügy a látatlan hinárok és még látatla­nabb kezek intézkedése folytán, — meg­feneklett. És itt nem hagyhatom szó nélkül, hogy mit jelentett a minister ur fenncitált szavaiban ezen kifejezés, „hogy őt nem riasztja vissza nemzetközi vagy az országos forgalmi politika.*' Egy mi­niszter, a mikor nem a fehér asztal mel­lett mond nagy hangzású tosztot, kell, hogy megfontolva és meglatolgatva ejtse ki, minden szavát sőt minden kiejtett szaváért helyt is álljon. Én ugyan tisz-
erős tehát és hallgass meg! Tudod, hogy azon összeg, melyet nagybátyádtól örököltél, a helybeli árvaszéknél helyeztetett letétbe, híz összeg atyád halálakor kerek kétszázezer koronára rúgott. Azt is tudod, hogy, atyád vagyonos ember hírében állt! (s<simjt ) Tgy is volt az egy ideig de aztán fájdalom, csak mese lett e gazdaságból ! Szegény atyád kétes sikerű vállalatokba bocsájtkozott, társai rá­szedték, rútul megcsalták, az adósság egyre nőtt, mig végre egész vagyonkánk a telek- könyv teherlapjára került! Szegény atyád e fölötti bánatában költözött a sírba! (i.-öuyeit törli.) De minek bolygatni a megholtak emlékét; elég ha megmondom, hogy halála után vá­gyn u n k, becsületünk, mindenünk kockára volt teve; mit tehettem hát, hogy meg­mentsem jo hírnevünket, megmentsem há­zunkat. csaladunkat ’s az elhunytnak becsü­letes nevét!? Miklós közbenjárásával, ki mintárvaszéki elnök könnven kieszközölhette, fel-*vettem a te örökségedet és kiegyenlítettem vele atyád adósságának egy részét óh mert még ez összeg sem volt elég arra. hogy mindent fedezzünk ! l ehat most tudod a va­lót. légy Vajda neje s anyádat sógoroddal együtt mint közönséges sikkasztókat a bör­tönbe juttatod ! Mert Vajda mint tiszt nem vehet nőül. ha pedig leköszön tiszti rang­járól, szegénységed kiderül a figimely tudomással bir örökségedről, kutatni kezd s a törvény azt kérdezi, hol a Forró Magda öröksége ? !



1902 január 18. »Hajai Független Újság.tában voltam a miniszter úr beszédje előtt ezen fogalommal nemzetközi és erre reflektálva, meg is irtani az Hgyetér-tés 1899 ik évi október 13 iki szá­mában, hogy miért nem épül a Közép- Duna hídja; reá mutatva azon nemzet­közi akadályokra és melléktekintetekre, melyeket ő excellentiája csakúgy per tan­gent cm felhozott, de a melyek minded­dig a főakadályát képezték és képezni fogják a hid létesítésében. Az egyetlen körülmény, mely akadályt képez, bocsá­natot kérek, nem a pénz, hanem a vé­letlenül kisurrant szócska — a nemzet­
közi. Hogy még érthetőbbé tegyem ma­gam, a miniszter úr álláspontjára újból helyezkedem. Megengedem, hogy a mi­niszter urnák nincs és nem volt tudo­mása az érdekeltség által anno 1894-ben garantált 35% hozzá járulási összegről Talán azóta jogcimét is vesztette ezen garantia, mivel a láthatlan kezek, illetve az a bizonyos nemzetközi és mellékte

Jkintet kivette az egész ügyet a helyi ér dekeltség kezéből és átruházta az állam­ra, mint állami ügyet, gondolván, hogy az államomnipotentiának bő köpenye alatt az elodázás kifogása kényelmesebo  Jben helyezkedik el, mint egy folyton tolakodó helyi érdekeltség szűk kere-J  otélien. 1 la azonban a miniszter úrnak szavai hitelt érdemelnek, amint mi teljes lélekkel bízunk is szavaiban és házas­ságában, alázattal kérdezzük ; hogy a jelenlegi pénzviszonyok közt, vagy job­ban mondva az összetorlódott és nem igen convertálható kapitaliák mellett, le hetetlennek tartja a miniszter ur az ily en luerativ üzletre a pénzt előteremteni Amire 1894 ben egy szükkörü érdekelt­ség vállalkozott, abba a mostani pénzvi­szonyok mellett egy hatalmas miniszter ne merne bele tpenni V légy vállalathoz, mely­re az uzsora-kamat is biztosítható lenne, ne találkoznának számtalan kül- és bel-
Magda ! (kétségbeesésében szótalau a/tin egy gon­dolat villan meg agyában): Ks llíl UZt niondtUlcini,hogy mindez ez én tudtommal és beleegye­zésemmel történt!?Forróné : (s/omoruan ) Mitsem használna ! Kis­korú vagy, nem adhatod ilyenhez beleegye­zésedet !Magda : (kétségbeesetten, kimondhatatlan fájd alom-

mai felkiált) Oh jaj! .Mindennek vége, minden­nek vége! (pamliij» ra roskad, zsebkendővel arcát eltakar­
ja zokog )Forrone • (megindulva könnyeit töili ) Szc^Cliy gyermekem !Magda : (emberfölötti növel lekii/.<!ve ir,a*át ) Neillfogtok törvény elé kerülni! Forr».) Magda nem szennyezi be atyja emlékét ! (ak.ulozv,.,) Vajdáról le-mon-dok !Forróné: (.mimsikoiyiyai ) Magdám, drága gyer­mekem ! (átkarolja, pár pillanatnyi csend) köszö­nöm, köszönöm, oh tudtam, hogy nemes lé­lek' lakozik benned, tudtam, hogy nem fogod elhagyni anyádat !Magda: (kábuitan.i Csak kötelességemet telje­sítettem! De most engedj anyám, a lég itt oly nyomasztó, hogy azt hiszem, meg kell fullad-
l inm  ! (roskadozva jobb ajtón el).Forróné: (Magdát az ajtói* kisérve) Szegény gyermek! Mily kimondhatatlanul szenved! No tie majd beletörődik! Az idő jó orvos, begyó­gyít minden sehet! (diadalmasan) Az létei esz­méje bevált, tervünk sikerülni Dg !

V

lóldi intézetek — melyek pénzei csak ra vannak biztosítva Az az e•->■yet-k  ^ Jm egy körül írtén y, a pénz ma már legkevésbbé képez akadályt, sőt ha a helyi érdekeltség áldozatkészségére apel­lálnak, helyt fog állam’, mint már 1894-ben tette. Azonban újból kijelentem, hogy nem a pénz, mint inkább az a nemzet­közi, az a melléktekintet, illetve az Ausztria még. mindig, de még sokáig azon tátongó űrt fogják képezni, mely­ben a hid pillérjei mindig elsüllyednek.
D íc B o s z k o v it z  fVlóiC

got láthat „a bajai önk. mentő-egye- sület“ cimtt humánus intézmény.
n f.

\ nemes cél tn i i i o d i  tóihoz !

< >* h

Ha szűk körünkben körültekintünk, alig találunk embert, akit vagy magát vagy ha öt magát nem is. úgy hozzá tartozóit esetleg* ember társát ne érte volna baleset Milyen üdvös tehát, ha ily esetekben a közelié vő felebarát ké­pes az első segélyt nyújtani. Nemrég városunkban egy orvos, a fővárosi men­tő egyesület tagja, a mentésről, jobban mondva az első segélynyújtásról három Hben is szép és tanulságos előadási tar­tott, amelyet első sorban a bajai önk. tűzoltó egylet, tett magáévá. Tette pe­dig ezt azért, mert első sorban is ezen testület tagjai vannak hivatva arra, hogy mindennemű vész színhelyén megjelen­jenek és a segélynyújtás körül szaksze­rűen közre m ü ködjének.A bajai önkéntes tűzoltó egylet ta;
t t *' « * ̂  t; jai már több Ízben adták tanujelét annak, hogy meg van bennük az üo y buz eósáu- gal párosult elszántság és a mentési munkálatok iránti komoly hajlandóság, úgy hogy városunk mentői intézményé nek letéteményesein megnyuetatólai»* ü cl -- 0 / 0  ovözölhetnök ezen testületetEzeket, a mi derék önkénteseinket nem kell unszolni a mentési munkála­tokra, mert ők mindannyian önként tiszta lélekkel és lelebaráti szeretettel működ­nek a vész helyén. Hány esetben adták már tanujelét önfeláldozó munkájuknak ! Ott van a nagy árvíz, amikor 8 napon át nélkülözések közepette dolgoztak a mentés műveletein, ott van a Mészá­ros fele ház, hol 48 óráig éhen, szomjan és pedig kitűnő sikerrel dolgoztak a vész helyén s hány tüz-esetet tudnék felso­rolni, ahol bizony derekasan kitettek ma gukért és mindezt önként cselekszik mey, anélkül, hogy csak egy legkisebb jutal­mat is várnának érte kom is most for-Odúlnak jutalomért városunk nemes szivü polgáraihoz és ezen jutalmazás az legyen, hogy minden ember járuljon a közada kozáshoz, a mely adományból csupán csak mentöszerek szereztessenek be, a miknek segélyével a vesz idejében az első és gyors segélyt nyújthassák a bal­esetbe jutottaknakAzon reményben, hoev városunk de-J  9 «» Jrék polgársága szivén hordva ezen hu­mánus intézmény érdekét, oda fog hatni, hogy mihamarább és mentői nagyobb összeget gyüjillessünk, hogy annál ké­nyelmesebben berendezhessék a mentő *osztályt.

«/Különösen felkérem a városatyákat, vegyék kezükbe ezen nemes ezélú ügy fonalát, járjanak el benne teljes buzga­lommal és mi i v e l ,  ne hagyják bukni ezt az eszmét és biztos vagyok benne, hogy ha csak kevés jó akaratot is ta nusitanak e téren, mihamarabb napvilá

V n r o ó i  i i ^ y e k .O  J
/{éj) visel őrá /tisztás,A homok-szállásvárosi kerületben f. hó lö-an egyhangú lelkesedéssel T i p r o v á t z  hétért választották városi képviselővé, igy tehat ebben <1- kerületben a függetlenségi párt újból fényes győzelmet aratott

H ÍR Ü K .
Egyházmegyei kinevezés. Szemző János apa­tini káplán Rémre lelkésznek neveztetett ki.Mulatság. A bajai kereskedő ifjak egylete f. é. február 1-én megtartandó mulatsága iránt átalános az érdeklődés. A meghívók a múlt héten küldettek szét. A kik tévedésből nem kaptak volna meghívót, forduljanak eziránt az egylet jegyzőjéhez.
Eljegyzés Engelthaler László űr jegyet vál­tott Szondy Mariska urhölgygyel Zomborban.
A szabadkai izr nôegylet 1902. évi január hó 19-én ünnepli meg, az alábbi programul szerint, ötven éves fennállását. A jubiláns ünnepségek sorozata a következő: 1. Hála­adó isteni tisztelet az izr. imaházban. Kezdete délelőtt 10 órakor. 2. Díszközgyűlés délelőtt 1 1 órakor a Lest szálloda nagytermében a következő tárgysorozattal: 1) elnöki meg­nyitó. 2) ünnepi beszéd tarja: dr. Blau Géza lír, 3) az izr. nőegylet ÖO éves története; fel­olvassa: dr. Hajnal József egyleti titkár, 4) elnöki zárszó. 3. Zártkörű jubileumi táncvi­galom az egylet pénztára javára a Pest szál­loda termeiben. Kezdete este 9 órakor. A tánczvigalomra szóló belépő-jegy ára 4 kor., felüliizetéseket köszönettel fogad és hírla­pikig nyugtáz az elnökség.
Betörés a nagytözsdebe. Hogy mennyire igaza volt .i rendőrfőkapitánynak, mikor leg­utolsó közgyűlésen azt jelentette ki, hogy kevés városunkban a rendőr, mi sem bi­zonyítja jobban, mint a vasárnap éjjel a vá­ros kellő közepén a nagytőzsdében elkövetett betörési kísérlet. A betörő, a ki bizonyára szenvedélyes dohányos az utczáról a 1 lerzfeld-féle ház udvarába mászott s aztán a folyosóra vezető ajtóiról leszedte a lakato­kat. Az azt követő nehéz tölgyfaajtó zárjával azonban nem boldogult, minél fogva, egy reménységgel szegényebben, kénytelen volt távozni. Lapunk egy barátja, kiben egy detoktiv-genie veszett el, azt állítja hogy a betörőt nem rablási szándék vezette. Csupán meggyőződést akart szerezni, váljon tényleg nines-e v ilágos purzicsán es világos britanika a nagy trafikban ?
Az országos függetlenségi és 4 8  as párt apart érdekeit szolgáló hivatalos lapot indított meg, melynek főszerkesztője Kossuth Lerencz pártelnök.
A polgári olvaso egylet bálja. Folyó hó 11-én tartotta a polgári olvasó-egylet táncz-estélyét. A közönség érdeklődésének hiánya, s a kö­zönyösség, a melylyel a polgárok saját ügyeik iránt viseltetnek, s az a tüntetés, a melyet az úgynevezett intelligentia távollétével -- jobban mondva elmaradásával rende­zett, felfoghatatlan azok előtt, a kik az egy­let által a múltban rendezett estelveket isme- rik. Kedélyesség es látogatottság tekintetében mindenk r az első helyen állottak; ott a meg­jelenteket fiatalság, szépség és jókedv s nem úri vagy iparos voltuk szerint taksálták. Az­óta változtak a viszonyok. Ma már az intel- ligentiát mutatni kell. különben el nem hiszik az emberek. Hogy vehetnének részt oly anbálon, mely mar nevénél fogva épen ellen-

% 'tete annak a nehezen megszerzett es féltve őrzött pasidénak, melyet a legtöbben áldoza-



I B ( ja i F ugg e tien l Jj s ág. “
tok es erőlködések folytán voltak csak kepe- sek megszerezni. Vigyázni kell a jó hírnév­re, mert az ember egy ballépéssel jövőjét megbélyegezheti s aztán a foltot egész életen at köszörülheti.A megjelent tagok csekély számának ésaz érdeklődés hiányának okait kutatva, vád-

%/dal kell illetnünk az egylet elnökségét, ameny- nyiben a mulatság előkészítésében a szüksé­ges intézkedéseket nem telte meg, s a körül­tekintés hiánya folytán pellengére állította s hosszú időre tönkretette az egylet jó hírnevet.Ismeretes, hogy a bajai közönség hozzá­szokott a műkedvelői előadásokhoz úgy any- nyira, hogy a tiszta, bejelentett balok kimen­tek a divatból. Kell valaminek lenni, a mi a közönséget kiragadja a mindennapi élet sab­lonjából s egyesíti a különben is beteges tár­sadalmi élet különböző érdekköreinek szét­futó szálait.Egyébként a jókedvet és fesztelenséget tekintve a szombati estélyt a jobbak közé kell sorolnunk. Kicsiny, de jókedvű társaság a hajnali [órákig együtt maradt, s a legjobb hangulatban oszlott szét. < Dr. r.)
Halálozás. Ozv. Schöfft Tiv adarné szül. Ilarlikovits Mária f. hó 11-én elhunyt.
Egy veszett eb garázdálkodása városunkban.Nagy riadalmat keltett a szerdai hetivásáron egy hatalmas veszett kutya. A városon vé­gigrohanva, akit csak útjában ért, megmart. Az áldozatok száma nem kevesebb mint ki­lenc. ezek között egy honvéd őrmester, kinek, szerencséjére azonban csak a ruháját tépte meg; egy monostori földmives, kinek az or­rába harapott, egy hátai gazda, és még ha­tan, akiket még az este a Pasteur-intézetbe szállítottak kezelés végett. Megmart azonkí­vül vagy négy kutyát, melyeket a pecér csak­hamar összefogdosott. Nem lehetetlen azon­ban, hogy a négyen kívül többet is megmart. azért nagyon ajánlatos lesz minden kutyát tizennégy napig megkötve tartani. A ve­szett ebet hosszas üldözés után a Res- ti-uton ütötték agyon.
Szalvátor főherceg léggömbje Baja kö­

zelében. A jozsefházai puszta béresei e hó 14-én déli 12 órakor nagy meglepetésben ré­szesültek. Az égből valami csodaszörny szál­lott alá. A béresek összefutottak, inig az öreg béres puskáért szaladt. Mire a puskával kiért mar lent volt a földön a csoda szörny, mely- bői négy elegáns űr szállott ki. A béresek körül vették a csodából kiszállt urakat, de nem tudtak velük beszélni, mert a lég utasai csak németül értettek. A csoda pedig Lipót Szalvátor főherceg léghajója volt. Benne ültek: Lipót Szalvator főherceg. I l i n t c r s t r i 11 e n kapitány, egy mérnök és egy hadnagy. A lég­gömb f. hó 14-én reggeli S óra és 20 perckor szállt föl a becsi arzenálból és a Fertő tavon, Veszprémen, s a Balatonon átrepülve Paks fölött keresztül szállt a Dunán és ugyanaz­nap déli 12 óra 8 perckor Józsefháza pusz­tán leszállott. Az óriási légi utat tehát 12 perc híján 1 óra alatt tette meg a léghajó, a melynek utasai Józsefházán kocsira száll- va Bikityrc hajtattak és innét vonaton Pécs­be utaztak vissza. Kzt megelőzőleg néhány fotogralikus felvételt eszközöltek a puszta szebb pontjairól.
Az adóvégrehajtások enyhítése. Lukács Lász­ló pénzügyminiszter az adóvégrehajtások csökkentése érdekében körlevelet intézett a pénzügy igazgatóságuk hoz. F körlevél külö­nösen figyelemmel van azokra az adóhátra­lékosokra, akik földmivclésscl foglalkoznak s elemi csapások, vagy más súlyosabb körül­mények következtében olyan helyzetbe jutot­tak. hogy adótartozásukat most nem képesek megfizetni. \ pénzügyigazgatóságok az ilyen feleknek ez évi július hó 1-ig méltányos rész­leteket engedélyezhetnek, természetes azon­ban. hogy ezért külön kell folyamodniuk.
A polgári olvasó egylet f. ho P.i-én. v as ú- nap d. u. 8 órakor tartja tisztújító közgyűlését. 1 argy : 1, zárszámadás megv izsgálása 2)költségvetés előterjesztése 8) tiszt újítás.

Dankó Gábor hazajött örömmel regisztrál­juk mi is azon hirt. mit már napok óta fal­ragaszok jeleznek hogy Dankó Gabor zenekarával Bajára érkezett. Ismerve Danko ( iá bor művészetét, mindenki szívesen fogja felkeresni a Központi kavéhazat, hogy ott magának egy-egy élvezetes estélyt szerez­zen. Dankó (iábor csütörtökön kezdte meg itteni működését. Művészete megizmosodott, zenekara pedig olyannyira fegyelmezett, hogy bátran felvehetik a versenyt bármely első­rangú salon-zenekarral. Dankó a magyar nó­tákban hamisitlan - cigány, de ő egyben symphonikus, mert programjában a legne­hezebb classikus darabok is foglaltatnak.Kívánatos volna őt minél tovább körünk­ben láthatni, mihez azonban a közönség párt­fogása szükséges.
Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi m. kir. miniszter pacséri Császár Péter bácstopo- lyai lakost Bács-Bodrogh vármegye báesto- polyai. I Iáim Sándor báesmadarasi lakost a bácsalmási cs Griiner Henrik ó-kanizsai la­kost a zentai járásra nézve a gazdasági tu­dósítói tiszttel bízta meg.
Figyelmeztetés. A bajai állami méntelepen elhelyezett mének az egyes fedeztetési állo­mások részére, f. hó 20-án, hétfőn fognak szétosztatni.
A rendőrkapitányság a következő hirdet­ményt tette közzé: Miután f. é. január hó 14 15-én a Szt.-János és Homok városré­szekben két veszettségre gyanús eb több egyént megmart s hogy a megmart egyének gyógykezelés és védoltás czéljából a mai na­pon Bpestre felszállittattak az 1888. évi \’ il. t.-c. 6. értelmében a következőket rendelem.Baja város területén, minden eb tulajdonos­nak szoros kötelességévé tétetik, hogy az ut- czán vagy nyilvános helyen a kutyák, csakis szájkosárral ellátva járhatnak. Kzen tilalom nem vonatkozik a pórázon vezetett vizslákra.A házőrző kutyák, amennyiben szájkosár­ral nem láttatnak el, lánczon tartandók és csak is éjjel bekerített helyen bocsájthatók szabadon. Oly ebek, melyek egészségi álla­pota aggályt kelt vagy a melyek a közbiz­tonsagot veszélyeztetik, a kapitányi hivatal­nál haladéktalanul bejelentendő!;, hogy a vá­rosi m. kir. állatorvos közben jöttével az intézkedés megtétetltessék.A veszettség veszélyének elhárítása és megakadályozása czéljából, ezen rendeletem f. e. február hó 20-ik napjáig terjed. Kzen rendeletem ellen vétők az 1888. évi V ll. t.-c. lói .  if értelmében 200 korig terjedő pénz- büntetéssel büntetendők, valamint ezen ren­deletem ellenére szabadon járó és elfogott ebek pedig kiirtatnak.Baján, HM >2. évi január 15.S e b e i  b n e r s. k.

rernlői főkapitány

A polgári olvasó-egyesület folyó évi január11-én megtartott táncestélve alkalmából leiül— fizettek: Lekért István, dr. Koller Imre, dr. Reich Aladár 10—10 koronát, dr. Makrav László* (>, Drcscher Lajos 5, Leken Gyula 4, Nánay La­jos, Pintér Lerenez, dr. Szirmai Vidor 3— 3 koronát, Beliavcez Antal, Dujmovies István, Lvetovies János, Gebhardt Dezső, Gergies M i- liálv, dr. Hegedűs Aladár, Horváth Janos, llil-  denstab Rezső, dr. Kelemen József, Kovács Antal, Lajdi József Latinovies jános, Milasevies Antal, Paul József Piukovies Antal, Reieh Ná­dor, Sámán Lerenez, Scherer Antal, Scherer Károly, Schmidt Gyula, Stampil Jenő, Szabó Sámuel, 1 essén vi Dezső, Tomasich Sándor, W underlich Józsi I és X . X . 2— 2 koronát. Csermák János, Dallman György, Király Béla, Xagy Péter és Szohner Rezső urak 1 — 1 koro­nát, vagyis összesen 1 1 1 koronát. Fogadják a leiüllizetök szives adománvaikért az Olvasó- egyesület hálás köszönetét.
Milliomos örökség. Arról van szó, hogy egy pár millió dollar hömpölyögjön Cjvidékre. Ks pedig olyannak kezébe, a ki még el is bírná. A zsidóhitközség szolgáját éri majd a milliomos örökség ha ugyan éri. Felesé­gének egy nagybátyja, a ki mintegy 30 évvel ezelőtt kivándorolt Amerikába, nemrég meg-

halt az újvilágban, mint legényember, s most keresnek a 35 millióra örököst. Az egyik ro­kona. aki az ügyet a kezébe vette, a napok­ban vitorlázik Amerikába. S akkor majd kisül, mi igaz az egész örökségi dologból.
A magyarországi mnnkasok rokkant és nyug­

díj egyletének bajai fiókja vasárnap e hó 19-én délután 2 órakor a kereskedő ifjak egyletének helyiségében tisztújító közgyűlést tart, melyre a t. tagokat ez utón hívja meg az elnökség,
A munkakönyvek visszatartása. Kétely me­rült föl az iránt, hogy a munkaadó meddig tarthatja vissza a munkájából jogtalanul ki­lépett segéd munkakönyvét. Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minister, a törvény alapján figyelmezteti az iparhatóságokat, hogy a mun­kaadó a kilépést tizennégy napon belül tar­tozik az iparhatóságnál bejelenteni s ugyan­ennyi idő alatt köteles a könyvet is beszolgál­tatni. Kivételt alkot, ha ez idő alatt a munka­adó az iparhatóságtól a segéd visszahozata- lát követeli, amely esetben a munkaviszony fönnállónak tekintendő s az iparhatóság el­rendelheti a segéd visszatérését, kötelessége teljesítésére szoríthatja és törvényes büntetés­sel is sújthatja. Ha azonban az iparhatósági rendelkezés végrehajtását a munkaadó nem szorgalmazza, akkor a könyvet tizennégy napon belül vissza kell adni.

1902, január 18.

v t/j v i l i i .31. Jftéthg £aura vendégjátékai.Két este láttuk R. R é t h y L a u r a úr­nőt színpadunkon ezen a héten : kedden és szerdán. Előbbi estén »Ripp« L i s b c t j é t, szerdán »Szép Helcnát« játszotta. Szép Hele­na búcsú fellépte volt a művésznőnek, ki rö­vid vendégszereplése alatt négy igazán emlé­kezetes szép estét szerzett közönségünknek.A művésznő éppen oly kitünően játszta meg Lishettet. mint a mily művészi alakítás­ban ábrázolta a szépséges királynét, Helénát.1 Fingja gyönyörűen csengett minden regisz­terben és majd minden énekszámát meg kel­lett ismételnie.Rippet h' a 1 u s s y játszotta. Fiatal baritonis­tánk nemcsak édes, behízelgő hangjával, de különösen a harmadik felvonásban kitűnő játékával is kiérdemelte a közönség elisme­rő tapsait.Szép Helena tegnapi előadását is telt ház nézte végig. Az előadás egyike volt a meg­kívánható legjobb előadásoknak. Első helyen a vendégmüvésznő színes és diskrét játéka, gyönyörű éneke, másodsorban a mi színésze­ink magas nívón álló alakítása és a kitűnő összjáték vitték újra diadalra Offenbach re­mek operettéjét. Nincs az az angol operetté, amely csak meg is közelíti akár a librettóját, akár a muzsikáját ( )ffenbach szellemes opc- rettejeinelc.F e r e n c z i Menclausza egyszerűen utólér-hctlcn. Szinte zúgott a színház a kacagástól,amikor Fercnczi a színpadon volt. F a 1 u s s ypedig, aki előző este bariton partit énekelt, maBárist énekelte olyan hatással, aminővel Mihá-
%lyin kívül sok esztendő óta senki, nálunk. Fa-lussy ma már túllicitálta Mihályit. A közönség­nek ő ma határozottan a legkedvencebb színé­sze, de a szeretetre rá is szolgál — Minden szerepében, akár népszínműben, akár operetté­ben, akár drámában, akár mint baritonista, vagy tenorista mindig kitűnő és szerepében mindig biztos, lelkiismeretes szorgalmas és ambiczió-zus szülész, aki mindezeken felül igazi tehet-

• •ség. Ötletes volt R á t k a i Calchasza és kitűnő M i h á 1 y fi Júlia Clytemnestrája és végre hatá­rozottan jó volt az öreg T ó t h Anti bácsi mint Agamemnon. Hatalmas bassus hangja van az öregnek, kit ma először hallottunk énekelni és bár a kották ismeretlen valamik a mi drá­mai szülészünk előtt: nem csinált galibát, ami már nagy érdem. Orestes szerepében Li er l a  ki  llermin gyenge volt. Kedvetlen



1902. január 18 Bajai Független Újság “is volt a kisasszony, mintha unta volna a szerepét, pedig hát szép szerep ez és nem­csak kell, de lehet is vele hatást csinálni.A vendég művésznő két szép bokrétát kapott a köz :po
Q u a sim o d o .

S z ín h á z i  b ir d s .Pesti Ihász Lajos színigazgató virágvasár­naptól kezdve a távozó Ferenczy Frigyes helyébe Németh János jónevű vidéki komi­kust szerződtette.A társulat jelenlegi tagjai közül eddig a következők újították meg szerződésüket : Baróthy Antal, Falussy István, Rátkay Sándor, Szabó Ferencz, Tóth Antal.(ierlaki Hermin, Mihályi! Julia, 'Párján Irma.
Törvénykezés.

JR szegedi kir. tábla 1902-ben.A szegedi kir. Ítélőtábla tanácsának uj beosz­tása a következő:I. Polgári tanács. (Váltó kereskedelmi és csődügyek szaktanácsa.) Elnök : dr. Fabiny Ferencz, a kir. ítélőtábla elnöke. Birák: Buday János, dr. Schulek Kálmán, dr. Bányai Miksa, Fogler Béla. Kisegítő biró : dr. Kecskeméty Dániel. Tanácsjegyzők: dr. Nagy Aladár ai- biró, dr. Sebestyén Imre albin). Tanácsülés : Szerdán kezdve folytatólag.II. Polgári tanács. (Közpolgári ügyek, egy­szersmind úrbéri ügyekben szaktanács.) El­nök: Frits Róbert kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Birák: Káplány Géza, Buday János, Kanyó Lajos, Jantsik Viktor, dr. Standl Lajos, Witt László, dr. Kecskeméty Dániel. Kisegítő birák: (ü. sz. 384. §.) Zsíros Kálmán úrbéri ügyek­ben előadó, dr. Bányai Miksa úrbéri ügyek­ben szavazó.

111. Polgári tanács. (Központi ügyek.) E l­nök Frits Róbert, kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Birák : Klimkó Ede, Veres Károly, Zsíros Kálmán, Biró V ilmos, Móga odón. Kisegítő birák: (ü. sz. 334. $.) dr. Stand Lajos, Witt László. Tanácsjegyzők : dr. Németh Rudolf albiró, dr. Sebestyén Imre albiró, Zombory János jegyző. Tanácsülés : Kedden kezdve folytatólag. Szerdán kezdve folytatólag.Sommás felülvizsgálati tanács: Elnök: dr. Fabiny Ferencz, a kir. ítélőtábla elnöke. Birák: Buday János (az elnök állandó helyettese), Jantsik Viktor, dr. Stand Lajos, Witt László, dr. Schulek Kálmán, dr. Bányai Miksa, Fogler Béla, dr. Kecskeméty Dániel. Tanácsjegyzők : dr. Nagy Aladár albiró (a felülvizsg. jegyzői iroda vezetője), dr. Sebestyén Imre albiró (a telül vizsg. jegyzői iroda vezetőjének állandó helyettese.) Ülésnap: kedd, esetleg péntek.Büntető tanács. Elnök: Vén András kir. Ítélőtáblái tanácselnök. Birák: Noszter János, Szeles Elek, Rácz Gyula, Dalmay Pál, Deák Péter, Molnár I lemér, Vajkó Pál. Kisegítő bi­rák (ü. sz. 334. §.): Biró Vilmos, Móga Ödön. Tanácsjegyzők: dr. Polgár István albiró, dr. Krausz Miklós aljegyző. (A büntető felebbvi- teli főtárgyalások, hétfőn, szerdán, csütörtökön és pénteken, a tanácsülések pedig kedden tartatnak.)
S Z E R K E S Z T Ő I Ü Z E M E T E K .

B. S Keszthely. T ény, hoyy ;u előfizetés octóluT 2!-én 
történt, <1 r mi mejjküldöttük az eddiy megjelent pcMAnyo- 
kat ; no mrg aztán adtunk e$»y rendkívüli számot is! 
Kz az oka, hogy kiadóhivatalunk már kezelési okoknál 
I . gva is octóber elejétől sz hnitia az előfizetést

Szerkesztőségünk egyébként örömmel vette tudomásul, 
hogy elismeréssel adózik lapunk iránya, szókimondó rni- 
voltja é s  állandóan érdekes é s  változatos tartalmával s z e m ­
ben l ti v !

14265. szám.
tkvi 901

Árverési hirdetmény.A bajai kir. tkkvi hatóság köz,hírré teszi, hogy a viszárveróst Ifi'. F e h é r  J á n o s  bajai ügy­védnek S z i k u r a  I s t v á n  és neje StibrikAnna bajai lakosok elleni árverési ügyében Vla­sies György késedetm- s árverési vevő ellen 3462 kor. 4ö till hátralékos vételár, ennek 1901. évi okt. 21-tol járó a"» kamatai 22 kor. ezúttal, ágy a még felmerülő költségeknek, nemkülönben csatlakozott bajai róni. kaih. plébánia templom mise-alapitványi pénztár lőü kor. s jár. iránti követelés nek kielégítése végett az 1381 LX t.-e. 144. és ]Ső-ik §-ai alapján a szabadkai kir. tör­vényszékhez tartozó a bajai kir járásbíróság terü­letén lévő 1) a bajai 1426. sz betétben felvett 1804. hrsz.. 1805. hrsz. 73 sz. káz és kertre 510 kor.. 2 )  a bajai 3646. sz betétben felvett f  7746. hrsz. ingatlanra 536 kor. kikiáltási ár­ban és pedig Vlasies György késedelmes árve­rési vevő veszélyére ős költségére, bánatpénzé­nek elvesztése mellett ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi árverési helyiségben 1902. é v i  f e b r u á r  hó 4 - i k  n a p j á n a k  d é l u t á n  3óráját kitűzi, a midőn a termebb körülirt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog./ oÁrverezők a kikiáltási ár I0%át készpénzben, ovadékképes papírokban a kiküldött kezéhez te­gyek le,Vevők a vételárait 3 egyenlő részletben és pe­dig az 1-ső részletet, 30 nap-, a másodikat 60 nap-, a harmadikat pedig 90 nap alatt, mindig az árverés jogerőre emelkedése után számított, de mégis az árverés napjától járó f>% kamataival együtt a bajai kir adó-, mint letét-hivatalba az ide két példányban és kellő jelzetekkel benyújtandó letéti kérvény kapcsán ti /.essék le.A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik be.A részletes árverési feltételek ezen kir. telekkvi ható-ág irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalánál megtekinthetők.A kir. tkvi hatóság.Baján 1901 dec. 11. dr. Rácz.
kir. albiró

nagy

k t t n j v -  ős
papírként*

li<‘<l/íiiől



Arv«*r«*si hirdetmény.A h-alnuisi jbiióstíg mint tlkvi lialóság re- szóról közhírré léletik, miszerint Dr. R e i c h  A l a d á r  bajai ügyvéd állal képviselt líoieli Bernât es Állaga Ottó ügyvéd állal képviselt bajai takarékpénztár kérelmére D e r b a c h  I s t v á n  es neje (dieu, folyamat ban lévő vég­rehajtási ügyben llüller Antal visszárvcM’és 228 kor. tj-l till, illetve (}()() kor. tőkeköveteb's ezek­nek kamatai, az eddig megállapított, valamint 1 I kor. eziittali és a még felmerülendő költsé­geknek kielégítése végett az 18813. évi L X 1 t.-e. 1-14. és 1411. $-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő Kunbaja község 10*. sz. betétében 200 — 270. hisz. a foglalt ingat­lanukra Sl*  kor. kikiáltási árban ezennel elren­deltetik és annak Kunbaja községházánál leendő megtartására 1902. é v i  f e b r u á r  hó 11. n a p j á n a k  d. e. 10 ó r á j a  kitíizetik. mely alkalommal a felsőbb ingatlan a kikiáltási áron alul is eladafni log.Árverezők tartoznak a kikiáltásiár 10-%ái kész­pénzben vagy óvadék képes papírban kiküldött­nek átadni.Vevő köteles a vételárnál három egyenlő rész­letben és pedig az első részletet az árverés jog­erőre emelkedésétől számitolt .40 nap, a máso­dikat bn nap. a harmadikat 00 nap alatt az árverés jogerőre emelkedéséből számított f>% kamatokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatal­ban lelizetni.A bánatpénz az utolsó részletbe fog kiszá­míttatni.A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkvi hatóság irattárában és Kunbaja köz­ségházánál megtekinthetők.A kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.Báes-Almás, 1001. december 18-án.
Funták,
kir. sdbiró

uteonnm, rum es /ruom
likőrökethideg' utón, minden készülék nélkül kitűnő minőségben előállíthat,

Kezelési könyv és árlapok ingyen.

< 9  ft/f F^nanirt, 1 évéip:ipi11 vegyetek !
Ilii rá néztek, feldobog a szivetek.

Magyar fiuk, magyar lányok tudjátok,
Hogy én nektek magyar papirt kínálok.

n il  agyar földön, magyar kezek csinálják, 
v i  Magvar földön, magyar népnek kinátják 

- w  Nem hagyhat ez magyar szivet hidegen, 
l ay is nálunk annyi minden idegen,á *  .L f  d'hild helyett a hazában maradjunk,

A  magyar pénzt idegennek ne adjuk ! 
Hadd tudja meg ebből is a nagy világ,
Hogy a magyar előre tör, s tenni vágy.

K^F?-i)apirt adjatok a kezembe :
Édes anyám, neked irok én erre,

t Van-e ennél szebb papír a világon?
Boltos uram, csupán E M K K -t  kínáljon!

é  A fennt megénekelt „E|VIK;H“ levé *  papiros minden nagyságban kapható2 *  i fj .  W A G N E R  A N T A L
j é ,  könyv- cs pnpirkereskedésében

B U D A P E S T ,V I I .  D o h á n y - u t , c 2 a  5. s z á m .  Sörmórö-készülékek, czikkek a bői kezeléshez
Első és legrégibb üzlet e szakmában

F o n n á  ff  tiO é r  áf a.

I b m I I f  ' l e  ~  Minden hirdetés feleslegesI I  a i  f i  I  1 1 i  i  A dohányzó egyszer veszi è
többé mást nem szihat

legjobb valódi francia szivarkapapir ős szivarka
hüvelv kanható az orszáír minden kiilönleires

Egyetemes orvos tudót

nmio-orvos (operateur), szemész, orvosi gyakorlatát megkezdette. Kakik: Fischer 
Sámuel féle alapítványi házban I. em.Található d. e. 8 — 11 és d u 2 — 4-ig.

Vjánloni saját készítésű tolülmulliatatlan eiős és olcsó

melynek ára csak H korona Kell, hogy ezt a legszegényebb ember is megszerezze* 
ogyrés/t mert olcsó, másrészt pedig egészségi szempontból, mert ezáltal a szalma 
kellemetlen és egészségtelen kigőzölgésétől, valamint a lérgek elszaporodásától meg- 
óvatunk. Az ágy belvilágossága méretének hozzám való beküldése után a betét 1 nap

'att ;• b'^pon1' sabban elkészíttetik.

Ajánlja újonnan és gazdagon felszerelt, pontosan szabá­lyozott valódi
wáfei zseb-, fali-, int) a- ébresztő-óráita legegyszerűbb és legfinomabb kivitelben.P n. PNagy raktár valódi arany-, ezüst- és drágakő ék­
szerekben, valamint valódi China-ezüst evőeszközökben 

Órajavitások, valamint minden e szakbavágó legkomp­likáltabb munkák ; Chronométré és ütő-óra -, egyszersmind 
ékszer javítások olcsón szakszerűen és gyorsan eszközöl-i Vtelnek

r u g a n y o s  ^
4 koesiüléseket

S ODR ONY  L Á B T Ö R L Ő K E T
(tekflte v. ro/csitctt) nagysátr szerint

is a kővetkező árakban:
kokusrost hoteltól

>i A R A N Y - és KZ.ÜST T Á R G Y A K , valamim DRÂl'.K a legmagasabb napi áron vásároltatnak meg. eset Cseréltetnek be.léki megrendelések lelkiismeretesen végeztetnek.ifj. UTRY PAL, BÁJÁN

Nyomatott Nánav Lajosnál Baján

<í Hajai Független VjsdgE 1902. január 11.




